Borsa de técnics/ques mitjans/es promocié de ciutat i comer¢ (Exp 773_2017)
A RN 4 . . :
*e Qliestionari tipus test sobre el temari (TEST) - 2018

Servei de Desenvolupament i Organitzacio -RH
Dilluns 09 D’abril 2018

MODEL 1

INSTRUCCIONS: Prova de 25 preguntes amb 4 alternatives de resposta. Es puntuara sobre 5 punts, essent
necessaria una puntuacié minima de 2,5 punts per superar-la. Les preguntes sense resposta o amb més d'una
resposta no es tenen en compte. Per a cada resposta erronia es descompta una quarta part del valor d'una
resposta encertada. Aquest exercici €s eliminatori.

1. Quin d’aquests recursos de Mataro disposa del distintiu de Bandera Blava:

a) La platja del Varador

b) Totes les platges de Mataré

¢) La platja del Varador i el Port de Matar6
d) El Port de Matar6

2. Quina d’aquestes fases no forma necessariament part d’un projecte?

a) Definicié
b) Planificacio
¢) Execucio
d) Publicitat

3. Queé s’ha de tenir en compte a I’hora de fer un pressupost?

a) Ingressos propis; ingressos aliens; despeses d’estructura; despeses de projectes
b) Ingressos; despeses de projectes

¢) Inventari; ingressos aliens; despeses d’estructura

d) Bens i serveis, Inventari

4.La marca “Barcelona és molt més” és la marca turistica de la Diputacié de Barcelona i compta amb les

seves marques territorials. Dins de quina de les marques territorials es troba representada Matar6?
a) Costa Barcelona

b) Pirineus Barcelona

c) Costa Maresme

d) Paissatges Barcelona

5. En una fira organitzada per I’Ajuntament, quin dels segiients costos es considera indirecte?
a) Cartells publicitaris de la fira.

b) Servei de seguretat de la fira.

c) Cost del cap de la seccié de jardineria de I'Ajuntament

d) Megafonia de la fira.

6. L’activitat comercial de les poblacions mediterranies del sud d’Europa, entre elles Catalunya, desenvolupa
diversos rols en les ciutats. Assenyala quin d’aquests NO és correcte:

a) Proveiment de la poblacio

b) Proteccié de I'entorn urba

c) Desertitzacié dels centres

d) Integracio i cohesio social
7.Els indicadors es construeixen en relacié a un projecte o programa que es vol implementar. En virtut de
guina fase d’aquest procés es trobin poden ser:

a) Indicadors de Carrer

b) Indicadors de Diagnostic

¢) Indicadors de Seguiment

d) Indicadors d’Avaluacié



8. El model de comer¢c de Mataré es pot considerar com a dual, ates que acull dues tipologies de comerg
segons la seva localitzacié:
a) El comerc urba i el comerg de periferia
b) El comer¢ metropolita i el comerg in situ
c) El comerg antic i el de les noves tecnologies
d) El comerc de proximitat i el turistic

9. Quin d’aquests 3 esdeveniments d’atractiu turistic es realitzen actualment a Mataré:
a) Festival Internacional d’Orgue, Setmana de Musica Antiga, Nits a Torre Llauder
b) Festival Cruilla, Setmana de musica Antiga, Festival de Cinema mut de Matar6
c¢) Festival Internacional d’Orgue, Festival Cruilla, Setmana de Musica Antiga
d) Nits a Torre Llauder, Festival de Cinema mut de Matard, Setmana de musica Antiga

10. Matar6 es caracteritza per una amplia oferta de mercats de diverses tipologies. Assenyala quina és la
resposta correcta:
a) Matar6 compta amb 2 mercats municipals fixos, i 7 mercats de venda no sedentaria

b) Mataré compta amb 1 mercat municipal fix i 3 mercats de venda no sedentaria
¢) Matar6 compta amb quatre mercats fixos municipals i 1 de venda no sedentaria.
d) Mataré compta amb 2 mercats municipals fixos, 7 mercats de venda no sedentaria i dos mercats privats

11.Una de les prioritats del govern municipal per I'any 2018 és “ Recuperar I’economia, crear ocupacio i
promocionar la ciutat”. Quina d’aquestes accions de Comerg i de Promocié de Ciutat no esta prevista dins

la prioritat del govern municipal per ’any 2018?

a) Desenvolupament del Pla d’Impuls del Centre (PIC) i programes de suport al comerg.
b) Redaccié i aprovacio del Pla estratégic de promocio de ciutat

c) Posada en marxa del nou web de promocio de ciutat

d) Impulsar la celebracié d’'una nova fira de promocié de ciutat.

12.Des de I'Oficina de turisme de Mataré s’organitzen diferents rutes i vistes guiades vinculades al
Modernisme. Quina d’aquestes propostes no s’organitza?
a) Ruta Els genis del Maresme: Picasso a Caldes i Gaudi a Matar6
b) El Triangle modernista al Maresme: Puig i Cadafalch, Gaudi i Doménech i Montaner. EI modernisme de Matard i
Canet de Mar.
¢) Ruta Puig i Cadafalch. Mataré - Argentona
d) El modernisme a Mataré

13. Les activitats de promoci6 de vendes amb finalitat extintiva, tenen com a objectiu donar sortida als estocs i
es duen a terme per diverses modalitats. Quina d’aquestes NO és correcta?
a) La venda a I'engros
b) La venda en rebaixes
c) La venda en liquidacio
d) La venda de saldos

14. L’ajuntament de Mataré participa en diferents accions de promocié impulsades per la Geréncia de Serveis
de Turisme de la Diputacié de Barcelona. A quina d’aquestes accions no hi ha participat?
a) Missions comercials a paisos de 'Europa de I'Est.
b) Fires turistiques de public final: Salon Mondial du Tourisme, Fitur, B-Travel...
c) Fires turistiques professionals amb agenda: Top Resa
d) Acollida de FamTrips, BlogTrips

15. La Xarxa d’Oficines de Turisme de Catalunya es regula amb el Decret 66/2014, de 13 de maig, de regulacio
dels Serveis d'Informacio, Difusié i Atencié Turistica de Catalunya. L’Oficina de Turisme de Mataré pertany
a la Xarxa d'Oficines de Turisme de Catalunya, i les seves funcions i els seus serveis venen regulats per
aquest decret . Quina d’aquestes funcions no pot realitzar seqons el decret:
a) Facilitar informacio al turista sobre I'exercici adequat dels seus drets com a usuari dels serveis turistics i rebre, si
s'escau, gueixes i reclamacions.
b) La distribucié de planols, opuscles i altre material informatiu relatiu a I'oferta turistica.



c) Realitzar reserves d'allotjament per les nits que desitgi la persona usuaria en establiments turistics de la
comarca.

d) Facilitar informacié d'adreces i preus dels establiments turistics i d'altres activitats, serveis o punts d'interés per
als visitants.

16. A I’hora de fer 'avaluacié d’un programa, hi ha uns passos previs que ens permeten enfocar I’avaluacio.
Quin dels segiients passos NO és correcte?
a) Analisi preliminar de la intervencio
b) Descripcio del context institucional i organitzatiu
¢) Analisi del temps d’espera
d) Proposit de I'avaluacio

17.El comerg urba de Matar6 es configura en eixos comercials que es caracteritzen per:
a) Ser un espai amb amplies zones verdes i d’esbarjo
b) Ser un espai dedicat a la venda de producte fresc
c) Ser un espai comercial amb una concentracio i continuitat de facanes comercials i amb la possibilitat de passeig
d) Ser un espai amb gran nombre de baixos residencials

18. Assenyala quina de les segiients caracteristiques no és propia d’un projecte.
a) Necessita organitzacio
b) Es una activitat continua i repetitiva
¢) Necessita inversio de recursos
d) Te una finalitat especifica

19. El turisme, pel seu caracter transversal, incideix en tots els aspectes del territori, ja que crea fluxos
economics nous, necessitats d’equipaments, serveis nous, etc. Tenint en compte els beneficis que aporta,
quina d’aquestes afirmacions és la correcta?

a) El turisme genera nous llocs de treball i estimula I'establiment d’empreses de turisme locals

b) El turisme genera ingressos fiscals locals que poden canalitzar-se en la millora d’equipaments, infraestructures i
serveis
c¢) El turisme contribueix al finangament de la conservacié de zones naturals, llocs arqueologics i historics

d) Totes les respostes anteriors sén correctes

20. Quins dels segients programes no formen part de les politiques de desenvolupament local que promou el
SOC per donar suport a entitats locals?
a) Projectes treball als barris
b) Programa de projectes innovadors i experimentals
¢) Programa d’agents d’ocupacié i desenvolupament local
d) Programa de cooperacio i migracié entre territoris

21.Quina de les seglents caracteristiques no forma part necessariament del concepte de desenvolupament
local?
a) Proceés reactivador de I'economia
b) Requereix cooperacié publico — privada
c) Desenvolupament dels recursos paisatgistics i ramaders
d) Té per objectiu, crear ocupacio, renda i riquesa

22. Entenem per “establiment comercial especialitzat”
a) Activitat comercial que es duu a terme en instal-lacions de tipus desmuntable
b) El conjunt d’activitats incloses en el repertori de families d’oficis artesans

c) Activitats o serveis que es duen a terme en un indret determinat, amb independéncia de llur modalitat, durant un
periode maxim d’un mes.

d) Establiment dedicat essencialment a la venda d’un producte o0 gamma de productes o un servei o gamma de
serveis, gue destina a una determinada activitat, com a minim, el 80% de la seva superficie de venda.

23. Marca la resposta NO correcta: Les destinacions turistiques que utilitzen eines Web 2.0...
a) Poden assolir considerables estalvis en costos enfront del marqueting tradicional.



24,

25.

b) Poden fomentar processos de fidelitzacié a la marca.
¢) Tenen les mateixes oportunitats que els territoris que no realitzen accions 2.0.
d) Poden situar-se millor en el mercat.

El principal repte a qué ha de fer front Catalunya com a destinaci6 turistica és el d’equilibrar la quantitat
amb la qualitat del turisme, atraient un turisme de més valor afegit que permeti assegurar-ne la sostenibilitat
econdmica, social i mediambiental de cara al futur. L’assoliment d’aquest repte principal passa préviament
per considerar altres reptes fonamentals. Quin d’aquests reptes no esta definit al Pla Estratégic de Turisme
de Catalunya 2013 — 2016 i Directrius nacionals de turisme 20207

a) El repte del desenvolupament sostenible

b) El repte de la creacié de nous productes turistics

c¢) El repte de modificar el territori només tenint en compte les necessitats dels visitants

d) El repte de I'excel-léncia

La posidonia la podem trobar a:

a) Parc Forestal

b) Cinc Sénies

¢) Parc del Montnegre i el Corredor
d) L’Alguer de Mataro

PREGUNTES DE RESERVA:

26.- Els indicadors sén un instrument per al seguiment i ’avaluacié. Han de reunir determinades qualitats per a
ser valids. Quina d’aquestes caracteristiques no estaria relacionada necessariament amb un indicador?

a

b
c
d

Ha de ser mesurable

Ha de ser grafic
Ha de ser objectiu

. Lainformaci6 que ens ofereix ha de ser rellevant per al que es vol analitzar

27.- A quin lloc es conserven part de les antigues termes romanes d’lluro:
a. A CalArenas
b. A Can Xammar
c. A Can Palauet
d. A Torre Llauder

28.- Mataré disposa d’algun Centre de Congressos?

a

No

Si, el Centre Comercial i de Congressos Matar6 Parc
Si el Matar6 Convention Bureau

b. Si, el Centre de Congressos TecnoCampus Mataré —Maresme
C.
d.



